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Onderwerp:
Adviesnota over de nieuwe beleidsregels leerlingenvervoer gemeente Loon op Zand 2021.

Voorstel
1. In te stemmen met de beleidsregels leerlingenvervoer gemeente Loon op Zand 2021 horende bij de verordening leerlingenvervoer gemeente Loon op Zand 2020.

Openbare besluitenlijst
Het college besloot om de beleidsregels leerlingenvervoer gemeente Loon op Zand 2021 vast te stellen.

[bookmark: bmkTekst]Inleiding 
De huidige beleidsregels leerlingenvervoer (hierna: beleidsregels) zijn vastgesteld in 2017. In 2020 is de verordening leerlingenvervoer (hierna: verordening) geactualiseerd en vastgesteld. Bij de verordening horen nieuwe beleidsregels. Bij vaststelling van de verordening in 2020 is kenbaar gemaakt dat de beleidsregels later zouden volgen. De nieuwe beleidsregels zullen ingaan vanaf schooljaar 2021/2022.

Beoogd effect
Wij willen bereiken dat de beleidsregels aansluiten op de verordening. De beleidsregels zijn geactualiseerd en voldoen aan de eisen die de wet hieraan stelt. De inhoud sluit aan bij de gerechtelijke uitspraken, de bestuurlijke visie en biedt houvast voor de uitvoerende professionals. 

Argumenten
1.1. [bookmark: _GoBack_5][bookmark: _GoBack_0_1]Vaststelling van de nieuwe beleidsregels is nodig om te voldoen aan de laatste wet- en regelgeving.
De beleidsregels sluiten aan op de verordening welke binnen de kaders van de VNG is opgesteld. 

1.2. De beleidsregels komen overeen met de beleidsregels van de acht gemeenten in de regio.
Ten behoeve van de uitvoering van het leerlingenvervoer is met acht gemeenten in de regio het taxivervoer gezamenlijk ingekocht. Om zoveel mogelijk uniform te kunnen werken zijn zowel de  verordening als de beleidsregels op elkaar afgestemd.

[bookmark: _GoBack_6]1.3.Om kosten te sparen is aanpassing van de beleidsregels nodig. 
In de verordening is een artikel opgenomen om de zelfstandigheid van een leerling te vergroten door op een andere manier van en naar school te reizen. Dit is een goedkopere vorm van vervoer. De uitwerking van dit artikel is in de beleidsregels verder opgenomen. Ook is er een drempelverlaging opgenomen om leerlingen sneller naar een goedkopere passende vervoersoplossing te bewegen.  



Afstemming met andere afdelingen/clusters:

Ondernemingsraad:
[bookmark: _GoBack_2]Adviesnota hoeft niet aan de ondernemingsraad te worden aangeboden.

Personeel en organisatie consequenties:
[bookmark: _GoBack_1]Nee

I&A 
[bookmark: _GoBack_0]Nee

Communicatie 
De beleidsregels leerlingenvervoer gemeente Loon op Zand 2021 wordt na vaststelling door Daadkracht bekend gemaakt op www.decentrale.regelgeving.overheid.nl (raadpleegbaar via www. overheid.nl).


Bestuurlijk-juridische aspecten
[bookmark: _GoBack_13]Nee

Financiën
De wijzigingen die zijn opgenomen in de beleidsregels leerlingenvervoer hebben weinig financieel effect. Enkel de toevoeging die het mogelijk maakt om leerlingen zelfstandig te laten reizen kan een kostenvermindering met zich meebrengen. Deze kostenvermindering is afhankelijk van de hoeveelheid leerlingen die hier gebruik van gaan maken en hoe snel zij de overstap vanuit de taxi naar het gebruik van bv de fiets of openbaar vervoer kunnen maken. Omdat dit een onzekere factor is wordt vooralsnog gevraagd het huidige budget leerlingenvervoer ongewijzigd te laten.

Bijlagen
1.Beleidsregels leerlingenvervoer gemeente Loon op Zand 2021 (2021.04766)   
2.Was - wordt tabel met toelichting (2021.05953)  
