Bijlage: Overzicht van de wijzigingen in de Beleidsregels leerlingenvervoer 2021

In de linker kolom staan de bepalingen uit de Beleidsregels leerlingenvervoer gemeente Loon op Zand 2016. In de middelste kolom staan dezelfde bepalingen, zoals deze zijn opgenomen in de (concept) Beleidsregels leerlingenvervoer 2021. In de rechter kolom staat een (korte) toelichting. 
Opgemerkt zijnde dat hoofdstuk 0 van de Beleidsregels leerlingenvervoer 2016 is vernummerd naar hoofdstuk 1. Hierdoor zijn de overige hoofdstukken en artikelnummers automatisch ook vernummerd.
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	0. Begripsomschrijvingen
	1. Begripsomschrijvingen
	De lijst met begripsomgschrijvingen is wat uitgebreid.

	[bookmark: id1-3-2-2-2-4-4]2.1. Particuliere scholen
Aanspraak op leerlingenvervoer kan zowel naar rijks bekostigde als particuliere scholen bestaan, mits de particuliere school een ‘school’ in de zin van de onderwijswetten is en genoemd staat bij de onderwijsinspectie. 

	3.1. Particuliere scholen
Aanspraak op leerlingenvervoer kan zowel naar uit ’s rijkskas bekostigde scholen als particuliere scholen bestaan, mits de particuliere school een ‘school’ is in de zin van de onderwijswetten en genoemd staat bij de Onderwijsinspectie.

	De term ‘rijks bekostigde scholen’ is veranderd in ‘uit ’s rijks kas bekostigde scholen’. Deze omschrijving is ontleend aan die in artikel 13, tweede lid, aanhef en onder c, van de Participatiewet.

	2.2.1. Afwijkende schooltijden
Uitsluitend als de structurele handicap van ten minste zes maanden van een leerling noodzaakt tot het volgen van slechts een deel van het onderwijsprogramma, dient het college de leerling wel tijdens de schooltijd te vervoeren. 
   

	3.2.1. Afwijkende schooltijden
Uitsluitend als de structurele handicap van ten minste zes maanden van een leerling noodzaakt tot het volgen van slechts een deel van het onderwijsprogramma, dient het college de leerling wel tijdens de schooltijd te vervoeren. Dit gebeurt steeds op basis van een medisch advies en na overleg met de leerplichtambtenaar.

	De passage over het medisch advies en overleg met de leerplichtambtenaar is toegevoegd om de noodzaak voor vervoer op afwijkende tijden duidelijk vast te leggen. Hiermee voorkomen we dat er te vaak en op onjuiste gronden vervoer op afwijkende tijden plaatsvindt.

	[bookmark: id1-3-2-2-2-5-3-2]2.2.2. Stagevervoer
Een verzoek om vervoer naar een stageplek moet vergezeld gaan van een stageovereenkomst en een stageplan. Voor VSO zie Onderwijskundig Besluit WEC.

Naar analogie van 'de dichtstbijzijnde toegankelijke school' hanteert het college het begrip 'dichtstbijzijnde toegankelijke stage'. De plaats waar de leerling stage loopt kan voor het college grote financiële gevolgen hebben. Het college gaat er van uit dat scholen dit aspect mee laten wegen in de plaatsing van leerlingen en dat zij stageplekken zoveel mogelijk zoeken in de buurt van het woonadres van de leerling. Is dit niet mogelijk zoekt de school een stageplaats binnen de kern of wijk waar de leerling woont. Lukt ook dat niet dan zoekt de school naar een stage binnen de gemeente.

Lukt het niet binnen de gemeente dan zoekt de school binnen de aangrenzende gemeenten. Pas daarna kan vervoer naar verder weg gelegen gemeenten aan de orde zijn. Het gehanteerde uitgangspunt houdt in dat het college alleen vervoer naar een stageplek buiten de gemeente bekostigt, als de school toereikend motiveert waarom in het betreffende geval een stage binnen de gemeente niet voldoet en een stage buiten de gemeenten een duidelijke meerwaarde heeft voor de leerling. De motivering dient specifiek op de betreffende leerling geschreven te zijn.

Om het plannen van stageritten beter mogelijk te maken, vindt aangepast vervoer naar en van een stageadres op schooldagen plaats op vaste uren in de ochtend (tussen 07:30 en 09:00 uur) en de middag (tussen 15:00 en 17:30 uur) of aansluitend aan de schooltijden zoals die in de schoolgids zijn opgenomen, met een marge van plus of min 30 minuten. 

Aangepast vervoer naar stageadressen vindt niet plaats tijdens het weekend en gedurende schoolvakanties. Op het moment dat een school een studie(mid)dag heeft en de stage doorgang vindt, biedt het college wel vervoer naar het stageadres.

	3.2.2. Stagevervoer
Een verzoek om vervoer naar een stageplek moet vergezeld gaan van een stageovereenkomst en een stageplan. Voor het VSO is dit opgenomen Onderwijskundig Besluit WEC.

Naar analogie van de ‘dichtstbijzijnde toegankelijke school’ hanteert het college het begrip ‘dichtstbijzijnde toegankelijke stage’. Het college gaat ervan uit dat scholen dit aspect mee laten wegen in de plaatsing van leerlingen en dat zij stageplekken zoveel mogelijk zoeken in de buurt van het woonadres van de leerling. 

Het gehanteerde uitgangspunt houdt in dat het college alleen vervoer naar een stageplek buiten de gemeente bekostigt, als de school toereikend motiveert waarom in het betreffende geval een stage binnen de gemeente niet voldoet en een stage buiten de gemeente een duidelijk meerwaarde heeft voor de leerling. De motivering dient specifiek op de betreffende leerling geschreven te zijn.

Om het plannen van stageritten beter mogelijk te maken, vindt aangepast vervoer naar en van een stageadres op schooldagen plaats op vaste uren in de ochtend (tussen 07:30 uur en 09:00 uur) en de middag (tussen 15:00 uur en 17:30 uur) of aansluitend aan de schooltijden zoals die in de schoolgids zijn opgenomen, met een marge van plus of min 30 minuten.
Aangepast vervoer naar stageadressen vindt niet plaats tijdens het weekend en gedurende schoolvakanties. Op het moment dat een school een studie(mid)dag heeft en de stage doorgang vindt, biedt het college vervoer naar het stageadres.

Stagevervoer vindt alleen plaats in het kader van een arbeidsgericht uitstroomprofiel. Als de leerling een ander, niet arbeidsgericht uitstroompofiel volgt is geen beroep op het leerlingenvervoer mogelijk. De ouders zullen dan een beroep moeten doen op een andere (voorliggende) voorziening. In uitzonderlijke situaties kan het college hiervan afwijken.

	De passage over stagevervoer is aangepast om deze duidelijker te formuleren. Dit is gebeurd om deze bepaling gemakkelijker leesbaar te maken voor de uitvoering.

	
	3.4.3. Schakelklas of Taalklas
Een schakelklas (ook wel bekend als Taalklas) is een klas waarin leerlingen extra les krijgen in taal, lezen en nieuwe woordenschat.

Bij de plaatsing van kinderen in een schakelklas houdt het samenwerkingsverband zo veel mogelijk rekening met de school die het meest dichtbij ligt, maar door de urgentie die vaak gepaard gaat met een plaatsing, lukt dat niet altijd. Er ontstaat dan een beroep op het leerlingenvervoer op basis van het afstandscriterium. Betreffende leerlingen komen in aanmerking voor leerlingenvervoer voor de kortst mogelijk periode. Op het moment dat een plek vrijkomt op een dichterbij gelegen schakelklas en daarmee geen beroep meer nodig is op het leerlingenvervoer, veronderstelt het college dat de ouders hiervan gebruik maken. Als een plek dichterbij beschikbaar is vervalt de aanspraak op leerlingenvervoer naar de verder weggelegen schakelklas.

Regel:
Voor kinderen die vallen onder de gemeentelijke regeling leerlingenvervoer en die naar een schakelklas gaan, bestaat aanspraak op leerlingenvervoer voor zover het de dichtstbijzijnde toegankelijke schakelklas is, en aan de overige vereisten in de verordening is voldaan. Als een plek dichterbij beschikbaar komt vervalt de aanspraak op leerlingenvervoer naar de verder weggelegen schakelklas. Het college biedt leerlingenvervoer naar de schakelklas aan voor de periode van maximaal één jaar. 

	Over vervoer naar een Schakelklas of Taalklas was geen bepaling opgenomen in de beleidsregels. Dit is nu aangepast omdat ouders vaker een aanvraag voor vervoer naar een Schakelklas of Taalklas indienen. Niet iedere school heeft een Taalklas, waardoor een leerling vaak op een verder gelegen school aangewezen is. Vanwege het toenemend aantal aanvragen voor leerlingenvervoer naar een Taalklas, is hierop een beleidsregel ontwikkeld. Het beleid sluit aan bij hetgeen is bepaald in de verordening.

	2.4.4. Hoogbegaafde leerling
De ouders moeten aantonen door een verklaring van het schoolbestuur van dichterbij gelegen scholen dat hun kind in de dichtstbijzijnde school niet het onderwijs is toegelaten. Hoogbegaafdheid alleen is geen reden om naar vervoer te verstrekken naar een verder weg gelegen school voor primair onderwijs. 

	3.4.5. Hoogbegaafde leerlingen
De ouders moeten aantonen door een verklaring van het schoolbestuur van dichterbij gelegen scholen dat hun kind in de dichtstbijzijnde school niet tot het onderwijs is toegelaten. Hoogbegaafdheid alleen is geen reden om vervoer te verstrekken naar een verder weg gelegen school voor primair onderwijs. Vervoer van hoogbegaafde leerlingen is alleen mogelijk als de ouders aantonen dat de leerling is aangewezen op voltijds hoogbegaafden onderwijs, en aan de overige vereisten van de verordening is voldaan.

	De bepaling over leerlingenvervoer voor hoogbegaafde leerlingen riep in de uitvoeringspraktijk vragen op. Ook is er een ontwikkeling geweest in de jurisprudentie over vervoer van hoogbegaafde leerlingen. De bepaling in de beleidsregels is aangepast aan de laatste jurisprudentie.

	
	6.5. Zelfredzaamheidstrajecten
Aan leerlingen die op grond van artikel 11, eerste lid en 17, eerste lid van de verordening recht hebben op een vervoersvoorziening, verstrekt het college op grond van artikel 17, vierde lid van de verordening een voorziening om zelfstandig te leren reizen indien uit onderzoek van het college blijkt dat de leerling in staat is om zelfstandig te leren reizen. Het college besluit tot het verstrekken van deze speciale voorziening op grond van adviezen van deskundigen en betrokkenen. Ter ondersteuning van het traject om de leerling zelfstandig te laten reizen, kan het college producten inzetten uit de ‘Reiskoffer’, bijvoorbeeld de Go-OV-app, of een Voor-elkaar-pas van Arriva. 

Als de leerling zelfstandig kan reizen vervalt het recht op leerlingenvervoer. Het college kan besluiten het recht op leerlingenvervoer en de inzet van het product uit de Reiskoffer na inzet van het zelfredzaamheidstraject voortzetten gedurende maximaal één jaar.

	Over zelfstandigheidstrajecten was nog geen bepaling opgenomen in de beleidsregels. In de verordening is bepaald dat het college leerlingen een voorziening kan toekennen om zelfstandig te leren reizen. Dit is nader uitgewerkt in deze beleidsregels. Daarnaast geldt dat het recht op leerlingenvervoer vervalt als de leerling inderdaad zelfstandig kan reizen. Omdat dit een drempel kan zijn voor ouders om hun kind zelfstandig te leren reizen, is in de beleidsregels opgenomen dat het college het recht op leerlingenvervoer in dat geval kan voortzetten gedurende maximaal één jaar.

	5.5. Individueel vervoer
Met individueel vervoer is bedoeld, dat het niet mogelijk is een leerling samen met andere leerlingen te vervoeren. Slechts in uitzonderlijke gevallen kan het voorkomen dat een leerling individueel vervoerd nodig heeft. Als dit type vervoer noodzakelijk is, staat het college dit uitsluitend toe op basis van een onafhankelijk onderzoek.

	6.6. Vervoer
Bij toekenning van aangepast vervoer is groepsvervoer de standaard. In sommige gevallen is groepsvervoer voor een leerling niet passend om medische en/of psychosociale redenen. Voor die gevallen beoordeelt het college of vervoer in kleinere groepen of individueel vervoer noodzakelijk is.

6.1.1. Kleinschalig vervoer
Met kleinschalig vervoer is bedoeld dat het om medische en/of psychosociale redenen niet mogelijk is om een leerling anders dan met een gelimiteerd aantal leerlingen te vervoeren. Slechts in uitzonderlijke gevallen kan het voorkomen dat het nodig is een leerling om medische en/of psychosociale redenen met een gelimiteerd aantal leerlingen te vervoeren. Het college kent dit kleinschalig vervoer alleen toe op basis van een medisch advies en legt dit vast in een beschikking. Het college toetst de indicatie voor individueel vervoer jaarlijks bij de ontvangst van een nieuwe aanvraag. 

6.1.2. Individueel vervoer
[bookmark: _Hlk42680163]Met individueel vervoer is bedoeld dat het om medische en/of psychosociale redenen niet mogelijk is om een leerling samen met andere leerlingen te vervoeren. Slechts in uitzonderlijke gevallen kan het voorkomen dat het nodig is een leerling om medische en/of psychosociale redenen individueel te vervoeren. Het college kent individueel vervoer alleen toe als groepsvervoer en kleinschalig vervoer niet mogelijk is. Het college kent individueel vervoer alleen toe op basis van een medisch advies en legt dit vast in een beschikking. Het college toetst de indicatie voor individueel vervoer jaarlijks bij ontvangst van een nieuwe aanvraag.

	In de beleidsregels was alleen een bepaling opgenomen over ‘individueel vervoer’. Hierdoor waren er slechts twee soorten vervoer mogelijk: groepsvervoer en individueel vervoer. Omdat het aantal aanvragen voor individueel vervoer, of vervoer in een kleinere groep toenam, is in de praktijk het ‘kleinschalig vervoer’ ontwikkeld. Het ‘kleinschalig vervoer’ is niet ingekocht bij de aanbesteding. Er was op dit onderdeel ook niets geregeld. 

In de beleidsregels is aangegeven dat groepsvervoer de standaard is. Is groepsvervoer niet mogelijk (wegens medische en/of psychosociale redenen), dan is inzet van kleinschalig vervoer mogelijk. Pas als groepsvervoer en kleinschalig vervoer niet mogelijk zijn, ontstaat recht op individueel vervoer.  Zowel voor kleinschalig- als individueel vervoer geldt dat er een medisch advies aan ten grondslag moet liggen, en dat het college het kleinschalig- dan wel individueel vervoer toekent in een beschikking. Met de inzet van kleinschalig vervoer vermindert de druk op de vervoerscapaciteit, vereenvoudigt de planning en zijn de kosten voor de gemeente ook lager.


	
	6.9. Studiedagen
Scholen nemen in de schoolgids studiedagen op en steeds meer scholen hanteren halve studiedagen, waarbij de leerling alleen één dagdeel naar school hoeft te komen. Vaak gelden verschillende (halve) studiedagen voor onder- of bovenbouw of voor primair of voortgezet onderwijs op dezelfde locatie. Door de halve studiedagen ontstaat een vervoersvraag buiten de roostertijden in de schoolgids om.

Het kost de gemeenten veel geld op afwijkende tijden taxi’s te laten rijden, omdat alleen voor de vaste aanvang- en eindtijden vervoer is ingekocht. Voor vervoer vanwege een halve studiedag moet het college extra voertuigen in laten zetten en bovendien vragen aan de vaste chauffeur om beschikbaar te zijn op een tijdstip dat niet is afgesproken in zijn/haar arbeidsovereenkomst.

Regel
Er is geen recht op leerlingenvervoer buiten de vaste aanvang- en eindtijden, zoals vastgelegd in het rooster in de schoolgids. Scholen kunnen in hun planning rekening houden met het niet beschikbaar zijn van vervoer bij halve studiedagen.

	In de beleidsregels was geen bepaling opgenomen over studiedagen. In de uitvoering was hierover onduidelijkheid, met name over leerlingenvervoer op halve studiedagen (en daarmee dus op afwijkende tijden). Met deze bepaling is getracht de uitvoering handvatten te geven bij vragen over leerlingenvervoer op studiedagen. 

Het Bureau Doelgroepenvervoer zal het beleid rondom het leerlingenvervoer op (halve) studiedagen namens alle regiogemeenten communiceren met de scholen.

	5.8. Ophaal- en afzetmarges
De afzet- en ophaaltijd aan school zijn gelegen zijn binnen een tijdsmarge van vijftien (15)
minuten voor het aanvangstijdstip respectievelijk na het eindtijdstip van de school volgens de schoolgids. 
	
Nota bene: Voor de Mytylschool geldt in verband met de tijd die leerlingen nodig hebben om na uitstappen in het leslokaal te komen, dat de leerlingen uiterlijk 10 minuten voor de formele aanvangstijd van de school gebracht moeten worden. Dit betekent dat de leerling wordt gebracht tussen 25 en 10 minuten voor de aanvang van de lessen.

	6.10. Ophaal- en afzetmarges
De afzet- en ophaaltijd aan school zijn gelegen binnen een tijdsmarge van vijftien minuten voor het aanvangstijdstip, respectievelijk na het eindtijdstip van de school volgens de schoolgids.

Nota bene: voor Onderwijscentrum Leijpark geldt in verband met de tijd die leerlingen nodig hebben om na uitstappen in het leslokaal te komen, dat de leerlingen uiterlijk tien minuten voor de formele aanvangstijd van de school gebracht moeten zijn. Dit betekent dat de tijdsmarge van 15 minuten vermeerderd kan worden met 10 minuten en de leerling kan worden gebracht tussen de 25 en 10 minuten voor de aanvang van de lessen of na het eindtijdstip van de lessen. 

	De bepalingen rondom de ophaal- en afzetmarges riep in de uitvoering vaak vragen op. Daarom is de bepaling wat anders geformuleerd. Er is geen sprake van een wijziging in het beleid.




